

由“大”向“强” 从“有”向“好”

——透视我国交通强国建设新发展

新华全媒+

新华社记者 叶昊鸣 王聿昊

全国公路总里程544.1万公里，其中高速公路18.4万公里；内河航道通航里程12.8万公里，其中高等级航道1.7万公里；港口生产性码头泊位21905个，其中万吨以上的码头2883个；民航运输机场259个，其中旅客吞吐量超过千万人次的机场38个……

加快建设交通强国也是做好新时代交通运输工作的总战略、总抓手。成立加快建设交通强国领导小组；构建由发展战略、中长期规划、五年规划、五年行动计划、三年滚动计划和年度投资计划构成的规划计划体系；川藏铁路、深中通道等重大工程积极有效推进，港珠澳大桥、北京大兴国际机场等重大标志性工程投产运营……交通运输部全力推进各项工作，加快建设交通强国。

“我们交通运输在‘大’的基础上向‘强’又迈进了一大步、在‘有’的基础上向‘好’又迈进了一大步。”交通运输部副部长李小鹏说。

“四好农村路”建设持续推进

春节刚过，四川攀枝花市米易县攀莲镇水塘村村民赵德益便带着孙女在家门口刚修好的公路边上学习骑自行车。“过去这条路坑坑洼洼，不敢教娃儿。现在这条路重修了，娃儿敢学了，我们出门也方便多了。”赵德益说。2023年，攀枝花启动新一轮农村公路建设

建设工作，全年新建农村公路近300公里。这不仅成为我国推进“四好农村路”建设的缩影，也成为加快建设交通强国的生动注脚。

2023年3月，交通运输部等部门单位联合印发的《加快建设交通强国五年行动计划(2023—2027年)》提出，深入实施新一轮农村公路建设和改造，加快实施“四好农村路”助力乡村振兴五大工程，完善便捷高效、普惠公平的农村公路网络。

“全国具备条件的乡镇和建制村都通了硬化路”“农村公路总里程达到460万公里”“实施了农村公路危桥改造6.3万座、安全生产防护工程130万公里”……发布会上，李小鹏用事例和数据详细展现了我国“四好农村路”建设的最新进程。

“‘四好农村路’建设取得了实实在在的成效，为农村特别是贫困地区带去了人气、财气，也为党在基层凝聚了民心。”李小鹏表示，交通运输部今年将深入推进新一轮农村公路建设和改造，加快构建符合国情的农村公路治理体系、推进农村客货邮融合发展等。

交通运输智慧绿色发展深入推进

2月27日，百度“萝卜快跑”自动驾驶汽车驶过武汉杨泗港长江大桥和武汉白沙洲大桥，实现了自动驾驶技术在万里长江的第一次“跨越”，武汉也成为全国首个实现智能网联汽车横跨长江

贯通示范运营的城市。

近年来，随着人工智能、5G通信、大数据等新技术快速发展，自动驾驶技术在交通运输领域加快应用。与此同时，国产首艘大型邮轮投入运行，C919国产大飞机投入商业运行，CR450动车组深化研制……加快建设交通强国，交通运输领域持续抢抓产业升级发展机遇，培育壮大新质生产力。

“智慧绿色发展深入推进。智能铁路、智慧公路、智慧航道、智慧民航、智慧邮政等建设步伐加快，已经建成和在建的自动化集装箱码头规模均居世界前列。”李小鹏在发布会上说。

交通强国建设试点工作，是推动加快建设交通强国的重要举措和重要抓手。

山东“智慧港口建设”试点工作进展顺利，建成了全球首个智能空轨集疏运系统；中车集团“绿色智能交通装备研制及应用”试点工作进展顺利，世界首列时速350公里的高速货运动车组下线……李小鹏表示，截至2023年底，交通运输部已组织包括地方交通运输主管部门、科研院所、大型企业等在内的77个单位开展了424项交通强国试点工作，目前44项试点任务正在开展评估验收，部分项目已经完成。

“下一步，我们将进一步健全工作机制，完善规划体系，强化政策体系，加强试点工作，奋力加快建设交通强国，努力当好中国式现代化的开路先锋。”李小鹏说。

新华社北京2月28日电

蚌报长三角·标题新闻

上海城市更新盘活存量 用好公共空间“边角料”

从200多万到1000多万 杭州昔日“旧厂房”拼出经济“新活力”

江苏：在全面激发干事创业动力活力上展现新气象

下好创新“先手棋” 安徽跑出“加速度”

本报综合消息

春运33天全社会跨区域人员流动量超72亿人次

新华社北京2月28日电(记者 叶昊鸣 王聿昊)2024年春运已接近尾声，出行总量创历史同期新高。记者从28日国新办举行的新闻发布会上了解到，截至2月27日(春运第33天)，今年春运全社会跨区域人员流动量已达72.04亿人次，比2023年同期增长10.6%。

今年春运，出行结构发生了深刻变化，公路自驾成为出行主力。交通运输部副部长李小鹏在发布会上介绍，春运前33天，高速公路和普通国道自驾车流动量超58亿人次，达到历史峰值。自驾车人员流动量占全社会总人员流动量的比例达到80.7%，“自驾车”“自驾游”成为春运出行绝对主力。与此同时，铁路客运量达到历史同期最高水平，民航客运量达到历史最高水平。

重点物资运输有序畅通。李小鹏说，重点物资流通枢纽运行稳定，有效保障了能源等重点物资以及民生重要

物资的运输。“无论是从‘大动脉’看，还是从‘微循环’看，总体都是顺畅的。”

近期我国经历了多次降温和大范围雨雪冰冻天气，对春运产生了一定影响。李小鹏表示，春运期间，各地交通运输部门做好极端恶劣天气的防范应对工作，及时启动应急预案，对重点省份开展“一对一”专项调度，指导各地各部门做好应对防范各项工作。同时，有效保障务工流、学生流、探亲流、旅游流，特别是重点区域重点时段的出行需求。“经过各方共同努力，到目前为止，总体上应对有序有效，总体运行平稳，经受住了复杂恶劣天气的严峻考验。”

面对春运工作中的一些问题和不足，李小鹏说，交通运输部将在春运后期这段时间努力改进完善，并在春运结束后立即开展总结评估，全力做好整改各项工作，不断把春运服务保障工作做实做细做好。

春耕备耕生产由南向北陆续展开

新华社北京2月27日电(记者 于文静)目前，春耕备耕已由南向北陆续展开，华南早稻开始育秧。据农情调度，截至2月26日，福建、广东、广西、海南四省(区)早稻育秧已完成16.2%，全国早稻育秧已完成6.5%，进度与常年相当。

记者27日从农业农村部了解到，预计2月底西北春小麦开始播种，3月

中下旬长江流域早稻育秧，4月上旬东北开始中稻育秧，“五一”前后玉米大豆大面积播种。

粮油稳产增产，科技是关键。当前，主产区小麦、油菜进入春季田管关键期。农业农村部种植业管理司近日会同全国农技中心，组织开展小麦油菜春季指导一月行活动，组派8个工作组，分赴河北、山西、江苏等16个冬小

麦、冬油菜主产省份，联合当地专家深入一线开展指导。

据介绍，此次活动重点是指导抓好小麦、油菜田间管理，落实单产提升关键技术；指导制定防灾减灾预案，特别是应对雨雪冰冻影响；指导防控小麦条锈病、茎基腐病、赤霉病和油菜菌核病、霜霉病、蚜虫等病虫害及草害；了解并协调

解决各地在小麦、油菜春季田管中存在的困难问题，夯实夏季粮油丰收基础。

春耕备肥是保障农业生产的重要方面。据农业农村部农资保供专班调度，截至2月底，省、县两级化肥下摆到位率分别为71.2%、60.5%，主要化肥品种供应稳定，能够满足春耕用肥需要。



2月27日，河南省开封市尉氏县邢庄乡的农民在尉氏农机市场上选购农机。早春时节，各地积极开展春耕备耕各项工作，为新一年的农业生产打好基础。新华社发(李新义 摄)



2月27日，在山西省稷山县丰泉稷能有限公司发运站，工作人员在装运化肥(无人机照片)。新华社发(栗卢建 摄)

早春时节，各地积极开展春耕备耕各项工作，为新一年的农业生产打好基础。新华社发(栗卢建 摄)

我国农村人居环境整治提升取得新成效

新华社北京2月28日电(记者 郁琼源 于文静)近年来，我国农村人居环境持续改善，2023年全国农村人居环境所普及率超过73%，农村生活污水治理(管控)率达到40%以上，生活垃圾得到收运处理的行政村比例保持在90%以上。

这是记者28日从农业农村部了解到的消息。

农业农村部有关司局负责人表示，2023年我国总结推广“千万工程”经验，宜居宜业和美乡村建设有力有效。各地深入实施乡村建设行动，加快补齐农村公共基础设施短板，有序推进农村人居环境整治提升，全国开展清洁行动的村庄超过95%，村容村貌明显改善。

根据中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021—2025年)》，到2025年，农村人居环境显著改善，生态宜居美丽乡村建设取得新进步。

其中，农村卫生厕所普及率稳步提高，厕所粪污基本得到有效处理；农村生活污水治理率不断提升，乱倒乱排得到管控；农村生活垃圾无害化处理水平明显提升，有条件的村庄实现生活垃圾分类、源头减量；农村人居环境治理水平显著提升，长效管护机制基本建立。

据了解，2024年有关部门将务实推进乡村建设行动，从农民最迫切的现实需要入手，谋划推动农村基础设施和公共服务普及普惠、以小见大、以点带面、可感可及的关键要素，扎实推进宜居宜业和美乡村建设。

这位负责人表示，农业农村部将牵头抓好农村人居环境整治提升。稳妥推进农村厕所革命，健全长效管护机制，成熟一个改一个，切实提升改厕质量。协同推进农村生活污水垃圾治理、村容村貌提升，有序开展村庄清洁行动。

招标公告

龙湖嘉园(三期)前期物业服务项目，位于蚌埠市龙子湖区学海路与向湖路交叉口东北角，总建筑面积408534平方米，现决定对外公开招聘物业管理企业。

投标人要求：营业执照范围具有物业服务内容，外地物业服务企业须在蚌埠市成立分公司，并经物业主管部门备案。报名截止日期及地点：本公告之日起至2024年3月7日17时前，携带企业营业执照复印件、物业服务企业备案主管部门出具未被处罚相关证明，到安徽省蚌埠市万达广场A座913室缴纳报名费并领取招标文件。联系人：冷工，联系电话：0552-3080018。蚌埠市龙子湖区人民政府东风街道办事处 2024年2月29日

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.47	山药	¥6.12	香菜	¥5.12
面粉1	¥2.26	生姜	¥6.82	青菜	¥3.00
大豆油	¥72.09	莲藕	¥4.25	茼蒿	¥4.43
食用调和油	¥73.96	洋葱	¥2.79	菠菜	¥3.06
猪后座肉	¥13.41	胡萝卜	¥2.29	韭菜	¥3.49
鲜牛肉	¥37.47	蒜头	¥7.59	长茄子	¥5.19
鲜羊肉	¥37.47	土豆	¥3.04	青椒	¥4.22
鸡蛋	¥4.94	大葱	¥3.01	西红柿	¥4.07
小仔鸡	¥13.63	芹菜	¥4.74	黄瓜	¥3.16
鲫鱼	¥9.75	黄豆芽	¥2.27	冬瓜	¥2.16
四季豆	¥11.80	莴笋	¥2.85	西兰花	¥4.27
毛豆	¥5.01	蒜苗	¥5.68	大白菜	¥1.66

以上为2024年2月28日部分农副产品市场均价，供参考。单位：元/500克 油：元/5升

生活·资讯

招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话：4010358 QQ：934437821

遗失声明登报

网上办理证件遗失声明，公告发布，分类广告，请扫二维码，方便、快捷。



QQ群

装饰设计

鸿正 装修热线
TEL:2861072
13855264565

招聘信息

招工招聘
1.本公司招工作人员及业务员4-6名，待遇面谈。
2.京、沪、武汉招高铁动车乘务员及其它工种，待遇好，大中专以上学历，男女18-30周岁，报名从速！
地址：财富大厦1821室
电话：3162068 19955252528

找工作 招职工

请扫码登录
蚌埠“三公里”就业圈。



开锁服务

★心安开锁 2077110

专业搬家

★鸿福搬家 4191123
★吉发搬家 18955201336